
R3.7 R4.2 R3.7 R4.2

34 23 -11 25 39 +14 

23 40 +17 61 117 +56 

13 8 -5 98 48 -50

9 1 -8 29 9 -20

R3.7 R4.2 R3.7 R4.2

31 26 -5 25 39 +14 

33 35 +2 81 120 +39 

11 11 0 79 47 -32

1 1 0 30 7 -23

R3.7 R4.2 R3.7 R4.2

46 41 -5 42 63 +21 

17 31 +14 84 128 +44 

12 1 -11 59 18 -41

1 1 0 21 4 -17

R3.7 R4.2 R3.7 R4.2

48 46 -2 34 80 +46 

17 21 +4 74 101 +27 

7 5 -2 68 28 -40

4 1 -3 39 4 -35

　　　茂原市立本納小学校の校舎移転に伴うアンケート結果について 令 和 ４ 年 ３ 月
　  茂原市教育委員会

　令和3年9月、茂原市立本納小学校（茂原市立本納中学校敷地へ）の校舎移転に際し、移転前(R3.7)と移転後

（R4.2)に児童生徒の意識の変容を見取るため、アンケート調査を実施しました。

　その結果についてお知らせいたします。

【質問と回答の仕方について】

　（１）通学（２）勉強（３）先生（４）休み時間（５）校舎や校庭（６）学校が一緒（７）部活動　　の７項目について、

　①とても楽しみにしている　②少し楽しみにしている　③少し困っている・不安　④とても困っている・不安 　 に○を付ける。

とても楽しみ

少し楽しみ

少し困っている

とても困っている

備　　考（推移）

移転前と移転後では、上位の肯定的な

回答が小で16％、中で32％増加した。

（※小…小学生、中…中学生　以下同じ）

通　学 小学生
増減

中学生
増減

とても楽しみ

とても楽しみ

先　生
小学生

増減
中学生

増減

少し楽しみ

少し困っている

とても困っている

備　　考（推移）

移転前と移転後では、上位の肯定的な

回答が、小では変容がほぼ見られな

かったが、中で2４％増加した。

勉　強
小学生

増減
中学生

増減

少し楽しみ

少し困っている

とても困っている

備　　考（推移）

移転前と移転後では、上位の肯定的な

回答が小で15％、中で29％増加した。

休み時間
小学生

増減
中学生

増減

とても楽しみ

少し楽しみ

少し困っている

とても困っている

備　　考（推移）

移転前と移転後では、上位の肯定的な

回答が小で７％、中で35％増加した。

回数；第１回（Ｒ３年７月） 第２回（Ｒ４年２月）

対象；小学校４～６年生 中学校１～３年生

43%

32%

29%

56%

16%

11%

12%

1%

７月

２月

12%

18%

29%

55%

46%

23%

13%

4%

７月

２月

とても楽しみ 少し楽しみ 少し困っている とても困っている

41%

36%

44%

48%

14%

15%

1%

1%

７月

２月

12%

18%

38%

56%

37%

22%

13%

4%

７月

２月

とても楽しみ 少し楽しみ 少し困っている とても困っている

61%

55%

22%

43%

16%

1%

1%

1%

７月

２月

20%

30%

41%

60%

29%

8%

10%

2%

７月

２月

とても楽しみ 少し楽しみ 少し困っている とても困っている

63%

63%

22%

29%

9%

7%

4%

1%

７月

２月

16%
38%

34%

47%

32%

13%

18%

2%

７月

２月

とても楽しみ 少し楽しみ 少し困っている とても困っている

小学生

中学生

中学生

小学生

小学生

中学生

中学生

小学生



R3.7 R4.2 R3.7 R4.2

48 38 -10 25 47 +22 

18 23 +5 66 122 +56 

11 9 -2 71 34 -37

4 1 -3 43 11 -32

R3.7 R4.2 R3.7 R4.2

37 28 -9 28 33 +5 

27 29 +2 53 114 +61 

9 14 +5 68 50 -18

3 3 0 66 16 -50

R3.7 R4.2 R3.7 R4.2

34 28 -6 48 61 +13 

20 24 +4 57 96 +39 

13 10 -3 70 33 -37

9 2 -7 40 11 -29

 茂原市教育委員会　学校教育課
電話：２０－１５５8　　　　FAX：２０－１６０７

全体的な傾向としては、移転前の困り感・不安感が移転後の学校生活で少しずつ解消し、上位の肯定的な

回答の割合が増加しています。特に、中学校においては、全ての項目において上位の肯定的な回答の割合

が大幅に増加し、意識の変容がうかがえます。

「今、困っている（不安な）こと」(第２回アンケート)では、小で95％、中で92％が「ない」と回答して

います。また、「ある」とした理由としては、小が「部活動の時間が短い」「休み時間にボールが使えな

い」、中が「受験勉強に集中できないかも（騒がしくないか）」「進級して仲のよい子と同じクラスにな

れないかも」「コロナに感染しないか」「入試に合格できるか」などと回答しています。

【お問い合わせ】

「今、楽しみにしていること」(第２回アンケート)では、小・中学生ともに、移転前後で大きな差はみられ

ませんでした。その中で、「ある」とした理由としては、小が「中学生との交流」「安全マップづくり

（小小交流授業）」「中学校の先生や先輩との勉強」「小学生の手本となる」、中が「三年生を送る会」

「クラス替え」「友達と遊ぶ、話す」「北京オリンピック」「高校に進学」などと回答しています。

備　　考（推移）

とても楽しみ

校舎や校庭
小学生

増減
中学生

増減

移転前と移転後では、上位の肯定的な

回答が小で11％、中で29％増加した。

移転前と移転後では、上位の肯定的な

回答が小でやや減少したが、中で31％

増加した。

少し楽しみ

少し困っている

とても困っている

備　　考（推移）

移転前と移転後では、上位の肯定的な

回答が小で5％、中で35％増加した。

学校が一緒
小学生

増減
中学生

増減

とても楽しみ

少し楽しみ

少し困っている

とても困っている

増減

少し楽しみ

少し困っている

とても困っている

備　　考（推移）

とても楽しみ

部活動
小学生

増減
中学生

59%

54%

22%

32%

14%

13%

5%

1%

７月

２月

49%

38%

36%

39%

11%

19%

4%

4%

７月

２月

12%

22%

32%

57%

35%

16%

21%

5%

７月

２月

とても楽しみ 少し楽しみ 少し困っている とても困っている

13%

15%

25%

54%

32%

23%

30%

8%

７月

２月

とても楽しみ 少し楽しみ 少し困っている とても困っている

45%

44%

26%

38%

17%

16%

12%

2%

７月

２月

22%

30%

27%

48%

33%

16%

18%

6%

７月

２月

とても楽しみ 少し楽しみ 少し困っている とても困っている

小学生

小学生

小学生

中学生

中学生

中学生

◇

◇

◇


